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1 Σκοπόσ τησ τεχνικόσ επύςκεψησ 

Η τεχνικι επίςκεψθ κα ζχει ωσ ςτόχο τθν εξοικείωςθ των μακθτϊν με πρακτικζσ 
δραςτθριότθτεσ ςχετικά με τθ ςυλλογι δεδομζνων με τθ χριςθ ςυςτθμάτων τθλεπιςκόπθςθσ. 
Ωσ εκ τοφτου, οι απαραίτθτεσ δραςτθριότθτεσ που κα πραγματοποιθκοφν κα περιλαμβάνουν 
τθν επίδειξθ και τθν επεξιγθςθ των αρχϊν ςχεδιαςμοφ μιασ αποςτολισ/ ςχζδιο πτιςθσ μθ 
επανδρωμζνου αεροςκάφουσ (drone) για τθ ςυλλογι δεδομζνων κανάβου ςε ζνα επιλεγμζνο 
αγροτεμάχιο. Ιδανικά, ζνασ πολυφαςματικόσ αιςκθτιρασ και ζνασ κερμικόσ αιςκθτιρασ κα 
πρζπει να είναι διακζςιμοι ςτθν επίδειξθ και να εκτελοφν και οι δυο ςυλλογι δεδομζνων.   
 
 Λαμβάνοντασ υπόψθ ότι ο εκπαιδευτισ που κα πραγματοποιιςει αυτι τθν επίδειξθ κα είναι 
ζνασ αδειοφχοσ πιλότοσ drone, ι ςε περίπτωςθ που ο τεχνικόσ διοργανωτισ επίςκεψθσ δεν 
είναι πιλότοσ, κα πρζπει φυςικά να ςυνοδεφεται από ζναν αδειοφχο για τθ διεξαγωγι των 
πτιςεων με αςφάλεια. Προτείνεται να εξθγθκοφν διεξοδικά οι εκνικοί νομοκετικοί κανονιςμοί 
ςχετικά με τισ πτιςεισ και τισ λειτουργίεσ των drones. Επιπλζον, κα δοκεί μεγάλθ ζμφαςθ τον 
αςφαλι τρόπο εκτζλεςθσ των πτιςεων, τισ διάφορεσ παραμζτρουσ που επθρεάηουν τισ 
μετριςεισ , όπωσ και τθν απαιτοφμενθ ςυντιρθςθ ςτα drone και τον εξοπλιςμό. 

2 Προτεινόμενο πρόγραμμα τησ επύςκεψησ 

1) Η επίςκεψθ κα πρζπει να προγραμματιςτεί ςε ζνα υπαίκριο αγροτεμάχιο που είναι ςε 
κζςθ να φιλοξενιςει όλουσ τουσ μακθτζσ κάκε ομάδασ.   
 

2) Οι μακθτζσ κα πρζπει να ειςαχκοφν ςτθν ζννοια του βζλτιςτου ςχεδιαςμοφ πτιςεων 
drone, ςυμπεριλαμβανομζνων:  
 
i) Τισ αρχζσ ςχεδιαςμοφ πτιςεων και βζλτιςτων πρακτικϊν αςφαλείασ, όπωσ το 

προςδιοριςμό των ελάχιςτων πικανϊν ςθμείων προςγείωςθσ, εάν για παράδειγμα 
κάτι εμποδίηει τον χειριςτι να προςγειωκεί ςτο ςθμείο απογείωςθσ.  

ii) Σθμαντικά τοπολογικά χαρακτθριςτικά τθσ περιοχισ που κα μετριςουμε, όπωσ 
πικανι διαφορά υψομζτρου που μπορεί να αποτελζςει δυνθτικό κίνδυνο για τον 
εξοπλιςμό, λαμβάνοντασ επίςθσ υπόψθ το φψοσ των εμποδίων (π.χ. δζντρων, 
κτιςμάτων) και όχι μόνο τθν υψομετρικι διαφορά του εδάφουσ. Εάν το υψόμετρο 
του εδάφουσ αυξθκεί κατά 10 μζτρα, το ίδιο ςυμβαίνει και για το φψοσ των 
εμποδίων. 

iii) Ζλεγχοσ πριν από τθν πτιςθ όλων των εξαρτθμάτων (δθλ. για τα drone, κινθτιρεσ 
και προπζλεσ που κα πρζπει να περιςτρζφονται κανονικά, όλα τα εξαρτιματα και 
οι κάμερεσ κα πρζπει να ζχουν εγκαταςτακεί ορκά και να λειτουργοφν επιτυχϊσ). 

iv) Οι δυνατότθτεσ πτιςθσ κάκε αεροςκάφουσ, όπωσ ο διακζςιμοσ χρόνοσ πτιςθσ με 
όλα τα εξαρτιματα τοποκετθμζνα, το μζγιςτο όριο ταχφτθτασ ανζμου για αςφαλείσ 
απογειϊςεισ και προςγειϊςεισ κτλ. 



   
 

 

v) Η αντοχι του κάκε αεροςκάφουσ ςε περιβαλλοντικοφσ παράγοντεσ, όπωσ τθ 
βροχόπτωςθ και τισ ριπζσ ανζμου.  

vi) Εκτίμθςθ κινδφνου και βαςικζσ ςτρατθγικζσ διαχείριςθσ κρίςεων. 
vii)  Η απόφαςθ για τον βζλτιςτο χρόνο εκτζλεςθσ τθσ ςυλλογισ δεδομζνων, 

ςυμπεριλαμβανομζνων ευνοϊκϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν με απουςία ιςχυρϊν ανζμων, 
ριπϊν και βροχισ/χαλαηιοφ, κακϊσ εκκζτουν τόςο το χειριςτι όςο και τον 
εξοπλιςμό ςε κίνδυνο και πικανζσ ηθμιζσ.  

viii)  Η επιλογι των παραμζτρων του ςχεδίου πτιςθσ. Αυτι θ ενότθτα μπορεί να 
εξετάςει ποιο είναι το ιδανικό φψοσ πτιςθσ με βάςθ τθ κάκε παράμετρο που κα 
μετριςουμε, τα τεχνικά χαρακτθριςτικά του αιςκθτιρα που κα χρθςιμοποιθκεί και 
το τελικό προϊόν / ςφνολο δεδομζνων, με βάςθ το οποίο κα αποφαςιςτοφν 
παράμετροι πτιςθσ όπωσ υψόμετρο, αλλθλεπικάλυψθ, μεςοδιάςτθμα 
δειγματολθψίασ και ταχφτθτα πτιςθσ. 

3  Προτεινόμενα μη τεχνικϊ θϋματα ςυζότηςησ 

Δεδομζνου ότι οι πτιςεισ με  drone ςχετίηονται ςτενά με το νομοκετικό πλαίςιο κάκε χϊρασ, 
κα πρζπει να δοκεί ζμφαςθ ςε όλεσ τισ απαιτιςεισ και τισ μετριςεισ αςφαλείασ που κα πρζπει 
να υλοποιεί ζνασ χειριςτισ, ξεκινϊντασ από τθ δθμιουργία ενόσ ςχεδίου πτιςθσ για τθν 
εκτζλεςθ τθσ πτιςθσ και τθσ απόκτθςθσ δεδομζνων ωσ τισ νομικζσ υποχρεϊςεισ που είναι 
υπόχρεοσ να ολοκλθρϊςει πριν τθ πτιςθ. 

4 Ανϊλυςη δεδομϋνων 

Μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ επίδειξθσ, ςυνιςτάται θ τεχνικι επίςκεψθ να ολοκλθρωκεί με μια 
ςφντομθ ςυνεδρία ςε κατάλλθλο κτίριο / αίκουςα για τθν ανάλυςθ των δεδομζνων που κα 
ζχουν ςυλλεχκεί από τισ μετριςει πεδίου που πραγματοποιικθκαν κατά τθ διάρκεια αυτισ 
τθσ τεχνικισ επίςκεψθσ. Αυτό κα βοθκιςει τουσ μακθτζσ να κατανοιςουν πλιρωσ όλα τα 
απαιτοφμενα βιματα και τθ μεκοδολογία ςχετικά με τον τρόπο χριςθσ, κυρίωσ ςε 
πραγματικζσ ςυνκικεσ, των αρχϊν και των δεξιοτιτων που ζχουν μάκει από τα κεωρθτικά και 
πρακτικά μακιματα αυτοφ του Εκπαιδευτικοφ Πακζτου. 
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